

零新增！南京，稳住！

本轮疫情以来首次无新增确诊病例，又有4人出院

8月9日上午，南京市举行第二十场新闻发布会，通报新冠肺炎疫情防控相关情况。市卫健委副主任丁小平通报说，2021年8月8日0-24时，南京市没有新增本土新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。截至8月8日24时，本轮疫情累计报告本土确诊病例231例，其中，江宁区199例，溧水区12例，秦淮区、建邺区、鼓楼区、雨花台区各4例，高淳区2例，玄武区、栖霞区各1例。

经专家评估，又有4名确诊患者达到出院标准。现代快报记者了解到，截至8月9日，南京已连续5天有确诊病例达到出院标准，目前共有24人转入定点康复机构。

现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟 安莹 徐红艳 徐苏宁 刘峻

最新情况

两地调整为低风险地区，又有4名患者出院

根据国家和省关于应对新冠肺炎疫情精准防控工作要求，经疫情防控专家组评估，自2021年8月9日起，南京市部分区域疫情风险等级进行调整：建邺区南苑街道吉庆家园小区，鼓楼区挹江门街道大桥南路10号由中风险地区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

调整后，南京市高风险地区1个：江宁区禄口街道；中风险地区19个。

8月9日，南京又有4名新冠肺炎患者出院，目前累计出院已达24例。南京市第二医院副院长、主任医师张侠接受采访时表示，当天出院的四名患者均为女性，一例轻型，三例普通型，其中一例在病程进程中由于病情加重，但尚未达到重症，提前给予重症化管理，密切关注患者的呼吸功能、炎症指标、凝血指标、心脏指标等，经过医护人员的精心医治，8月9日得以出院转入康复医院进行康复期管理。

届时，除了要接受康复治疗，还进行心理干预治疗和其他基础疾病的治疗，促进全面康复。

目前出院的24名患者中，男性13名女性11名，年龄最小的13岁，最大的74岁，入院时间最早的是7月21日，最迟的是7月30日。入院时诊断为普通型的17例，轻型7例。截至目前，南京还有207例确诊病例在南京市公共卫生医疗中心治疗，其中59例为轻型，148例为普通型，没有重型和危重型病例，所有患者病情平稳。

据张侠介绍，所有在院患者中还有来自扬州的6例危重型、16例普通型，现在将这些患者分类管理，根据病程时间、病情的轻重，分布在不同的大区域、不同的病区，由不同的医疗团队去管理，有儿童、重症、普通、中医、心理等团队，希望通过大家的努力换来患者的康复。

工地防疫措施不严？

累计检查工地6000多个，16个项目防控不力被责令整改

有网民反映，个别建筑工地管控措施不够严。如何提升建筑工地人员的疫情防范意识和防控能力？南京市建委副主任宋刚表示，南京目前在工地2663个，从业人员37.82万多人，所有人员已按要求完成三轮以上核酸检测，未发现检测结果为阳性的人员。发布会现场，宋刚除了强调落实建设单位疫情防控的首要责任外，还介绍了三方面的工作。

落实近3600家施工单位的直接责任，工地实施封闭管理，每个工地只留一个出入口，由总包单位安排专人负责进场人员验码、测温、登记；工地与宿舍之间“两点一线”管理，上下班由班组长带领集中往返；办公区、宿舍、食堂、卫生间、浴室等重点区域每日消毒不少于2次；工人宿舍不设通铺，保持通风良好；分时段安排就餐，排

队保持“一米线”，自带餐具打饭，回宿舍就餐。

落实市、区主管部门的监管责任。7月20日以来，市、区工程监管部门按照分级管控负责的原则，已开展三轮检查，累计检查建筑工地6000多个，对一般性问题，立行立改，对存在问题较多的沿海珊瑚假日小镇等16个项目，已经责令停工整改。

落实工人自我管理责任。利用微信群、晨会加强宣传，在生活区、食堂张贴标语、宣传画，设置小喇叭循环播放防疫知识；项目经理、班组长加强巡查，发现不符合防控要求的，及时纠正；在食堂、工地入口等人员容易聚集的点位，安排专人负责引导和巡查，督促提醒工人正确佩戴口罩，做好个人卫生和宿舍卫生，非必要不离开工地。

农产品滞销怎么办？

浦口区常务副区长“打广告”：40余吨冬瓜滞销，欢迎采购

疫情期间，传统农业销售受到一定影响，浦口区一些时令鲜果、蔬菜出现滞销。浦口区委常委、区政府常务副区长吴俊介绍了如何助销农产品的情况，并在发布会现场为浦口农产品“打广告”：还有40余吨冬瓜，欢迎大家联系采购。

“浦口区内有部分时令鲜果、蔬菜受疫情影响，滞销大约129吨，包含葡萄、梨子、冬瓜、鲜食玉米等。后期还有150吨阳光玫瑰葡萄上市，涉及到10余家企业。”据吴俊介绍，针对这一情况，浦口区一方面组织相关产品的农产品基地，参加市农业农村局组织的相关促销活动，一方面借助媒体宣传，促进线上销售。此外，浦口区还对接机关部门、企事业单位的食堂，发动全区干部职工通过朋友圈等来推动，拓展线下销售渠道。目前已有20余家部门和单位积极参与采购。“截至目前，已经帮助销售果蔬80吨。”吴俊表示：“还有40余吨冬瓜，欢迎大家联系采购。”

他表示，下一步将继续、持续关注农产品销售情况，每日统计库存和新增量，加强与本地商超的联络对接，有针对性地开展线上线下销售活动，力争更好缓解农业生产者的“燃眉之急”。

办公场所如何防疫？

发现病例，立即停止使用中央空调

针对上班族关心的办公场所疫情防控情况，南京市疾控中心副主任丁洁表示，目前需要特别注意人流量比较大的，像地下商场、超市或者农贸市场，每天结束营业后，要把空调的新风和排风同时开启运行一段时间，一小时左右。

如果发现新冠肺炎病例，要立即停止使用中央空调，这时候要去判断确诊病例或者疑似病例的活动轨迹曾经对应的中央空调，关闭后要在疾控中心的指导下，根据相应的卫生规范，给中央空调进行彻底的清洁和消毒。

对于一些频繁使用的设施，像电梯按钮还有水龙头，包括公用电话，以及电脑的鼠标、键盘，包括门把手，这些也是消毒重点，可以用酒精擦拭进行消毒。办公室桌面、地面每天要定时消毒，有条件的可以增加消毒频次。垃圾要加强分类，垃圾桶每天用消毒液喷洒一次。空气消毒要在无人情况下进行。消毒的实施者要注意个人防护，避免往人的身上反复喷洒消毒剂。

研发小程序代替手动录入，志愿者工作按“特长”分配，“小喇叭”24小时滚动通知……疫情以来，南京有条不紊地完成一次次核酸采样、隔离人员“黄码”转“绿码”等任务。这背后，离不开社区工作人员不断精准防控、优化流程的努力。

现代快报+/ZAKER南京记者 陈子秋 吕洁 文/摄



出入小区要检查健康码、测温

“小喇叭”24小时不打烊、研发小程序……南京小区防疫各有妙招

小程序火速上线解决难题

“这几次核酸采样，我们的信息采集小程序帮了大忙。”南京翠竹园社区党委书记单亚丽向记者展示了一个二维码，手机扫描后立即跳出翠竹园社区核酸检测登记平台，输入用户名和密码就可以登陆。

单亚丽说，第一轮全员核酸检测时没太多准备，社区工作人员有些招架不住。“那会信息全靠人工录入”，不仅耗时耗力，还容易出现信息滞后的情况。为了更高效地完成接下来的核酸采样，社区向雨花街道辖区内的南京汇龙科技有限公司寻求技术帮助，“下午三点多开的会，他们连夜就把小程序做出来了，真的是‘雪中送炭’。”单亚丽说，翠竹园社区还制作了详细的居民核酸检测流程图、志愿者工作分工图等，发布在微信群、信息栏等处。为了减少人员聚集，社区设计了21色分楼栋检测卡，让居民按色卡分时段前往采样点，实现错峰采样。

“小喇叭”滚动推送通知

在栖霞区迈皋桥街道山水园社区，“掌上云社区”的13个微信群里，消息一直响个不停。居民提出的问题，总会得到及时回复，有关防疫工作的通知，也会第一时间通过这些群传达出去。

据山水园社区党委副书记范甜介绍，这13个微信群覆盖到社区里80%的常住居民，每个群都安排固定的网格员打理，还有党员志愿者答疑解惑，确保信息及时传达和收集。在核酸采样工作中，微信群更是24小时不打烊的“小喇叭”，滚动推送采样通知。

疫情以来，山水园社区有118名居民健康码转黄，需要隔离观察。于是，社区为“黄码”人群专门建群，做好居家监测服务的同时，还为居民进行精准动态转码服务，由社区收集转码材料，统一上报上级单位，确保在最快的时间内转码。针对有特殊情况的居民，更是开设“加急通道”，在他们隔离期满，一切条件符合转绿码的要求后，保证他们最快速度转码。

合理调配各年龄段志愿者

50后龚翠红是翠竹园社区的一名志愿者，成为防疫志愿者后，手里的小喇叭成了她最亲密的工作伙伴，小区居民时不时地会看到她拿着小喇叭进行防疫宣传。

“从50、60后到70、80后再到90、00后，从30多人到现在的90多人……”单亚丽说，社区根据各个年龄段志愿者的特点进行合理分配：年轻人玩得转各类电子产品，就让他们主要负责手机信息录入；年纪大一些的，就让他们拿着喇叭在小区里进行防疫宣传，散步防疫两不误；辅助医护人员进行核酸采样的志愿者，因为需要穿防护服，高温下容易中暑，早上和晚上就设置了两小时一岗，中午是一小时一岗……“科学合理的人力资源配置，才能让防疫工作更加高效。”



龚翠红正在进行防疫宣传



社区工作人员展示“掌上云”小程序



翠竹园社区核酸检测登记平台页面截图



扫码看视频